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Штучний інтелект (ШІ) швидко змінює ринок праці та економічні моделі, створюючи 

як нові перспективи, так і виклики. Автоматизація та впровадження ШІ вже активно змінює 

світ. Одним із найяскравіших прикладів впливу ШІ є автоматизація робочих процесів. За 

оцінками експертів, до 2030 року близько 30% робочих місць можуть бути автоматизовані 

[1]. Це створює як ризики так і можливості. 

 Сьогодні існує багато рутинних завдань, такі як обробка даних, виробничі процеси 

або логістика, які активно автоматизуються. Наприклад, автономні транспортні засоби 

змінюють логістику, а чат-боти замінюють операторів кол-центрів. У свою чергу з'являються 

нові професії, пов’язані зі створенням, навчанням та підтримкою систем ШІ. Важливою є 

перекваліфікація працівників для відповідності вимогам нової економіки. Попит на творчі, 

соціальні та аналітичні навички зростатиме, тоді як рутинні професії можуть втратити свою 

актуальність.  

 Наприклад, у роздрібній торгівлі та сфері охорони здоров’я більшість компаній 

впроваджують ШІ для оптимізації процесів, що дозволяє суттєво знизити витрати та 

підвищити ефективність. Водночас вплив ШІ на зайнятість є неоднозначним. З одного боку, 

автоматизація рутинних завдань може призвести до скорочення робочих місць, причому до 

40% нинішніх професій ризикують бути заміненими технологіями до 2030 року. З іншого 

боку, зростає попит на нові спеціальності, зокрема у сфері розробки та впровадження ШІ, що 

стимулює потребу в перекваліфікації працівників [2]. 

Окрім змін у структурах зайнятості, ШІ формує економічні моделі, орієнтовані на 

дані, де інформація стає ключовим активом. Це підсилює позиції технологічних гігантів, але 

також спричиняє концентрацію багатства, посилюючи соціальну нерівність. Молодь швидше 

адаптується до нових реалій, тоді як старші покоління можуть потребувати значної 

підтримки для перекваліфікації [3]. 

Багато бізнесів переходять до платформних моделей, де ШІ використовується для 

оптимізації взаємодії між клієнтами і постачальниками. Наприклад, платформи на кшталт 

Amazon чи Uber створюють екосистеми, що змінюють традиційні бізнес-моделі. Ці 

платформи не лише спрощують доступ до товарів і послуг, але й забезпечують збір 

величезних обсягів даних, які потім аналізуються за допомогою ШІ для покращення 

користувацького досвіду. 

Завдяки цьому бізнеси можуть створювати персоналізовані пропозиції, передбачати 

попит і навіть виявляти потенційні проблеми до того, як вони стануть критичними. 

Наприклад, Uber використовує алгоритми для визначення оптимальних тарифів залежно від 

часу доби, трафіку та попиту, а також для покращення маршрутизації водіїв. Amazon, зі 

свого боку, застосовує ШІ для рекомендаційної системи, яка аналізує поведінку користувачів 

і пропонує їм товари, що найкраще відповідають їхнім потребам [4]. 
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Рис. 1. Компанії, що активно використовують ШІ (голубі стовпчики – дохід до 

запуску ШІ (у $ млрд), зелені – після) 

  

Важливо відзначити, що впровадження ШІ також має соціальні наслідки. Збільшення 

нерівності у доступі до технологій і навчання може посилити глобальні дисбаланси, а рівень 

безробіття вразливих груп зростає. Разом з тим, зростання економічної продуктивності та 

поява нових можливостей, таких як персоналізовані послуги в освіті та медицині, 

відкривають шлях до суттєвого покращення якості життя. Втім, якщо впровадження ШІ буде 

керованим, це відкриє значні перспективи: підвищення продуктивності, соціальний прогрес, 

персоналізація послуг 

Таким чином, використання потенціалу ШІ потребує ретельно продуманого підходу. 

Необхідні державні програми з перекваліфікації, регуляція ринку праці та сприяння розвитку 

технологічної інфраструктури, щоб мінімізувати ризики та забезпечити рівний доступ до 

нових можливостей. Баланс між соціальною справедливістю та економічною ефективністю 

стане ключовим викликом майбутнього. 
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